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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Τα θεμέλια για τη δημιουργία Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης στην περιοχή των
Ιωαννίνων έβαλε το υπουργείο υγείας. Η δημόσια δαπάνη που θα χρηματοδοτήσει
ανέρχεται στο ποσό των 2.500.000,00. ευρώ, ενώ έχει καλέσει τον δυνητικά
δικαιούχο  που είναι το Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων  'Γ Χατζηκώστα' να
καταθέσει τις προτάσεις του μέχρι 28/6/2023.

Σκοπός της Πρόσκλησης είναι να χρηματοδοτήσει την απόκτηση εδαφικής έκτασης για
τη δημιουργία του πρώτου πανελλαδικού, αποκλειστικά για παιδιά, Παιδιατρικού
Κέντρου Αποκατάστασης το οποίο θα νοσηλεύει παιδιά με συνοδεία γονέα από
νεογνική ηλικία έως 16 ετών για αποκατάσταση. Η υποψήφια έκταση θα πρέπει να
πληροί όλους τους όρους καταλληλότητας για την ανέγερση του σχεδιαζόμενου
Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά: όροι δόμησης,
επιτρεπόμενες χρήσεις, ιδιοκτησιακό καθεστώς κλπ.    

Πρόσφατα δεδομένα από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (WHO), σε συνδυασμό
με το Ινστιτούτο Health Metrics and Evaluation (ΗΜΕ) αναφέρουν ότι από τα 2,3
δισ. παιδιά ηλικίας κάτω των 17 ετών παγκοσμίως, το 3% χρήζει αποκατάστασης.

Επίσης η μελέτη επισημαίνει ότι όσο το παιδί μεγαλώνει σε ηλικία αυξάνεται η ανάγκη
αποκατάστασης και τέλος ότι τα αγόρια έχουν μεγαλύτερη ανάγκη αποκατάστασης σε
σχέση με τα κορίτσια ίδιας ηλικίας.

Αν αναγάγουμε το ποσοστό αυτό στο 1 εκατ. παιδιά, προκύπτει πως τα 30.000
χρήζουν αποκατάστασης βάσει του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Με βάση τα πορίσματα μιας τελευταίας ελληνικής μελέτης (25.09.2022) με θέμα τις
ανάγκες της Παιδιατρικής αποκατάστασης στην Ελλάδα και ειδικότερα της
Παιδονευρολογικής Αποκατάστασης μέσα από την οπτική των παιδονευρολόγων, η
παιδιατρική αποκατάσταση χρειάζεται εκτεταμένη βελτίωση με τη δημιουργία
παιδιατρικών κέντρων αποκατάστασης κλειστής και ανοικτής περίθαλψης για
εξωτερικούς ασθενείς.

Σκοπός της παιδιατρικής αποκατάστασης είναι να ενισχυθεί ή να αποκατασταθεί η
λειτουργική ικανότητα των παιδιών με κινητικά ή/και γνωστικά ελλείμματα (τόσο σε
επίπεδο βλάβης όσο και σε επίπεδο λειτουργικότητας).
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Σε αυτό το σημείο είναι σημαντικό να αναφερθεί πως από πλευράς φυσιολογίας τα
παιδιά δεν αποτελούν μικρούς ενήλικες. Επομένως, αποτελεί ιδιαίτερη πρόκληση η
διαχείριση ασθενών με "πλαστικότητα", όπως είναι τα παιδιά τα οποία διαθέτουν
εξελισσόμενο ερειστικό και νευρομυϊκό σύστημα.

Για να σχεδιαστεί ένα θεραπευτικό πρόγραμμα απαιτείται η κατανόηση της
αλληλεπίδρασης των βιολογικών, περιβαλλοντικών και αναπτυξιακών
παραγόντων που επηρεάζουν το παιδί .

Ασθένειες που αντιμετωπίζονται από την ομάδα αποκατάστασης είναι: •
Ημιπληγία, παραπληγία, τετραπληγία, νοητική υστέρηση υπό την διάγνωση
''Εγκεφαλική παράλυση" • Δισχιδής ράχη • Νευρομυικές διαταραχές όπως είναι οι
μυϊκές δυστροφίες • Τραυματισμοί του νωτιαίου μυελού/κρανιοεγκεφαλικές
κακώσεις • Αναπτυξιακές διαταραχές • Ανωμαλίες πρόσληψης τροφής -
διαταραχές θρέψης • Νεανική αρθρίτιδα • Απουσία ή παραμόρφωση άκρων •
Μυοσκελετικές διαταραχές • Σύνδρομο Down - Retl - Apert • Ψυχοκινητική
καθυστέρηση • Αυτισμός

Η Περιφέρεια Ηπείρου και συγκεκριμένα η πόλη των Ιωαννίνων αποτελεί τον ιδανικό
γεωγραφικό χώρο για τη δημιουργία ενός Παιδιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης
δεδομένης της γειτνίασης της Περιφέρειας Ηπείρου, με τις Περιφέρειες Δυτικής
Μακεδονίας, Δυτικής Πελοποννήσου και Ιονίων Νήσων.

Ο πληθυσμός στις περιφέρειες αυτές ανέρχεται στο 1.460.000 κατοίκους. 

Επιπλέον το Παιδιατρικό Κέντρο Αποκατάστασης θα αποτελεί, αφού θα είναι το
μοναδικό στην Ελλάδα, σημείο αναφοράς για όλη την ελληνική επικράτεια. Με δεδομένο
όμως ότι αμιγή Παιδιατρικά Κέντρα Αποκατάστασης, αυτόνομα, κλειστής και ανοιχτής
νοσηλείας υπάρχουν μόνο τρία στην Ευρώπη, το υπόψη Κέντρο δύναται να αποτελέσει
πόλο έλξης για Ευρωπαϊκές και Βαλκανικές Χώρες και να αναβαθμίσει την χώρα στον
τομέα της παροχής υπηρεσιών υγείας στην κατηγορία των παιδιατρικών περιστατικών
αποκατάστασης.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

"Κοινοπραξία" καλών βακτηρίων σε γαστρικούς δακτυλίους

15ο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο Ρομποτικής Γυναικολογικής Χειρουργικής στην Αθήνα

2018-2023: Ψωρίαση, μια ιστορία επιτυχίας γνωστή τοις… PASI
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Εγκρίθηκε και στην Ευρώπη το εμβόλιο για τον
συγκυτιακό ιό

healthpharma.gr/pharmacy/rsv-egkrithike-kai-stin-eyropi-to-emvolio-gia-ton-sygkytiako-io

Πράσινο φως έλαβε από τις ευρωπαϊκές ρυθμιστικές αρχές το πρώτο εμβόλιο της GSK
για την πρόληψη του αναπνευστικού συγκυτιακού ιού (RSV), μια συχνή αιτία
κρυολογήματος που απειλεί τα βρέφη και τους ηλικιωμένους.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Το εμβόλιο της βρετανικής φαρμακοβιομηχανίας GSK προορίζεται για άτομα 60 ετών και
άνω, τα οποία κινδυνεύουν με πνευμονία σε περίπτωση λοίμωξης.

Η έγκριση του εμβολίου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έπειτα από γνωμοδότηση του
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ), έρχεται λίγες εβδομάδες μετά την
αδειοδότηση του εμβολίου από την αμερικανική Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων
(FDA).

Στις ΗΠΑ εγκρίθηκε στο μεταξύ και ένα δεύτερο εμβόλιο της Pfizer, για το οποίο δεν έχει
δώσει ακόμα γνωμοδότηση ο ΕΜΑ.

Και τα δύο υποψήφια εμβόλια μειώνουν των κίνδυνο σοβαρής λοίμωξης κατά περίπου
90%, αν και τα αποτελέσματα δεν είναι συγκρίσιμα λόγω διαφορετικού σχεδιασμού των
κλινικών μελετών.

Πάντως και τα δύο εμβόλια περιέχουν πρωτεΐνες του RSV που μπορούν να γίνουν
στόχος του ανοσοποιητικού συστήματος.

H GSK σχεδιάζει να αρχίσει τις παραδόσεις το φθινόπωρο, εκτίμησε ότι το εμβόλιό της
δεν θα χρησιμοποιηθεί ευρέως στην ΕΕ τη φετινή χρονιά.

Χιλιάδες θάνατοι κάθε χρόνο

Στα βρέφη, ο RSV μπορεί να προκαλέσει βρογχιολίτιδα (λοίμωξη των βρόγχων) και είναι
η συχνότερη αιτία νοσηλείας λόγω αναπνευστικής λοίμωξης. Περίπου 100.000 παιδιά
πεθαίνουν κάθε χρόνο λόγω RSV, κυρίως όμως σε αναπτυσσόμενες χώρες.

Ο συγκυτιακός αναπνευστικός ιός μπορεί επίσης να προκαλέσει πνευμονία σε άτομα
μεγαλύτερης ηλικίας, ειδικά αν πάσχουν από χρόνια αναπνευστικά νοσήματα, καθώς και
σε ασθενείς που λαμβάνουν ανοσοκατασταλτικά φάρμακα.

Στην Ευρώπη, ο RSV ευθύνεται για περισσότερες από 270.000 νοσηλείες και περίπου
20.000 θανάτους ενηλίκων άνω των 60 ετών κάθε χρόνο.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

https://healthpharma.gr/pharmacy/rsv-egkrithike-kai-stin-eyropi-to-emvolio-gia-ton-sygkytiako-io/
https://healthpharma.gr/epikoinonia/
https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
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ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
FDA
GSK
Pfizer
RSV
εμβόλια
εμβολιασμός
Ευρώπη
πανδημία
πνευμονία
συγκυτιακός ιός

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Dentist Pass: Πάνω από 86.000 αιτήσεις τις πρώτες 15
ημέρες

healthpharma.gr/public-health/dentist-pass-pano-apo-86-000-aitiseis-tis-protes-15-imeres

Πάνω από 86.000 αιτήσεις έχουν υποβληθεί και 71.057 έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα στο
πλαίσιο του προγράμματος Dentist Pass, του οποίου η πλατφόρμα λειτουργίας άνοιξε
πριν από 15 ημέρες (24 Μαΐου).

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Πρόκειται για μια δράση η οποία υλοποιείται από την Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ και
στόχο έχει την προώθηση και την ενίσχυση της προληπτικής οδοντιατρικής φροντίδας, σε
περισσότερα από 660.000 παιδιά, που έχουν γεννηθεί κατά τα ημερολογιακά έτη 2011
έως και 2016, διαμένουν νόμιμα στην ελληνική επικράτεια και διαθέτουν Αριθμό Μητρώου
Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ), είτε Προσωρινό Αριθμό Ασφάλισης και Υγειονομικής
Περίθαλψης Αλλοδαπού (ΠΑΑΥΠΑ).

Να αναφέρουμε ότι το Dentist Pass είναι έργο του υπουργείου Υγείας, το οποίο
υλοποιείται από την ΚτΠ στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
Ελλάδα 2.0 µε τη χρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU και ο
συνολικός του προϋπολογισμός ανέρχεται στα 30 εκατ. ευρώ.

Πώς γίνεται η αίτηση για το Dentist Pass

Οι γονείς ή κηδεμόνες των δυνητικών δικαιούχων της ενίσχυσης (παιδιά 6-12 ετών)
υποβάλλουν αίτηση χρηματοδότησης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος
https://vouchers.gov.gr/dentistpass.

Κάθε οικογένεια μπορεί να υποβάλει μόνο μία αίτηση, στην οποία περιλαμβάνονται όλα
τα παιδιά – μέλη της οικογένειας.

Kάθε δικαιούχος του προγράμματος λαμβάνει μία ψηφιακή χρεωστική κάρτα (pass)
ύψους 40 ευρώ ανά ωφελούμενο παιδί. Κάθε χρεωστική κάρτα μπορεί να καλύψει το
σύνολο του κόστους των προβλεπόμενων υπηρεσιών οδοντιατρικής φροντίδας μέχρι του
άνω ποσού, που παρέχονται από οποιονδήποτε ιδιώτη οδοντίατρο.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
Dentist Pass
οδοντιατρικά
οδοντίατροι
παιδιά

Watch Video At: https://youtu.be/kPi-TPcql44
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Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Μητσοτάκης από τη Θάσο: Προτεραιότητα η
αναβάθμιση του ΕΣΥ – «Είδαμε προβλήματα με το
ΕΚΑΒ, θα τα διορθώσουμε»

healthview.gr/mitsotakis-apo-ti-thaso-proteraiotita-i-anavathmisi-toy-esy-eidame-provlimata-me-to-ekav-tha-ta-
diorthosoyme

Τη Θάσο επισκέφθηκε το μεσημέρι της Τετάρτης ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας,
Κυριάκος Μητσοτάκης. Κατά τον χαιρετισμό του σε συγκέντρωση πολιτών ο κ.
Μητσοτάκης ανέφερε:

«Εμείς δεν κρύψαμε ποτέ τις δυσκολίες. Έχω πει προσωπικά ότι για μένα η αναβάθμιση
του Εθνικού Συστήματος Υγείας αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για την επόμενη
τετραετία.

Είδαμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε στην πανδημία. Ξέρουμε τις προκλήσεις,
γνωρίζουμε τις καθυστερήσεις που υπάρχουν στα νοσοκομεία, στα κέντρα υγείας. Τα
προβλήματα που δυστυχώς υπάρχουν ακόμα και σήμερα με το ΕΚΑΒ, πρέπει να τα
διορθώσουμε. Και θα τα διορθώσουμε. Να μας έχετε εμπιστοσύνη. Θα είναι ένα
προσωπικό μου στοίχημα η αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας».

Το πρόγραμμα της ΝΔ για την Υγεία

Μεταξύ άλλων το πρόγραμμα της ΝΔ για την υγεία περιαλμβάνει αύξηση του
νοσηλευτικού προσωπικού κατά 10.000 εργαζομένους ώστε να φθάσουμε τον
Ευρωπαϊκό μέσο όρο με 2,2 νοσηλευτές ανά κλίνη.

Ανακαίνιση και εκσυγχρονισμό 80 νοσοκομείων και 156 κέντρων υγείας, δημιουργία 315
μονάδων τηλεϊατρικής, 25 σύγχρονων κέντρων αποκατάστασης και κατασκευή Νέου
Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής, Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου
Θεσσαλονίκης, νέου Γενικού Νοσοκομείου Σπάρτης και νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου
Θεσσαλονίκης, δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.

Εγγύηση πρόσβασης του ΕΚΑΒ, πρώτες βοήθειες σε 7 με 10 λεπτά από την κλήση σε
αστικές και ημιαστικές περιοχές. Δημιουργία έξι νέων βάσεων για πρωτογενή διάσωση και
αεροδιακομιδές για την αμεσότερη εξυπηρέτηση των πολιτών.

Μείωση χρόνου αναμονής για χειρουργικές πράξεις κατά 50% και μείωση χρόνου
αναμονής στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών κατά 70% έως το τέλος του 2027.

Μείωση του χρόνου αναμονής για ραντεβού σε εξωτερικά ιατρεία νοσοκομείων κατά 80%
έως το 2027 και ανάπτυξη πλήρους ψηφιακής εφαρμογής για ραντεβού για το σύνολο
των δημόσιων δομών υγείας.

Επέκταση  του θεσμού του προσωπικού γιατρού σε όλο τον πληθυσμό της χώρας και
εισαγωγή θεσμού συμβούλου υγείας.

https://www.healthview.gr/mitsotakis-apo-ti-thaso-proteraiotita-i-anavathmisi-toy-esy-eidame-provlimata-me-to-ekav-tha-ta-diorthosoyme/
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Υλοποίηση των σχεδιασμένων προγραμμάτων μαζικών προληπτικών ελέγχων για τον
καρκίνο του μαστού, του τραχήλου της μήτρας, του παχέος εντέρου, των καρδιαγγειακών
κινδύνων, καθώς και προληπτικές εξετάσεις σε κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών.

Μείωση της παχυσαρκίας στα παιδιά ηλικίας 2 έως 14 ετών από 37,5% σε 24,5%
(330.000) έως το 2030. Δωρεάν υπηρεσίες συμβουλευτικής από διατροφολόγο/ιατρό.
Εμβολιασμός του 90% των κοριτσιών ηλικίας έως 15 ετών με το εμβόλιο HPV έως το
2030.

Μείωση των καπνιστών από 42% του ενήλικου πληθυσμού το 2020, σε 25% έως το
2027. Ενίσχυση των ιατρείων διακοπής καπνίσματος.

Δημιουργία 311 νέων δομών, υλοποίηση 211 δράσεων & προγραμμάτων πρόληψης και
προαγωγής ψυχικής υγείας και ενίσχυση 279 υφιστάμενων δομών και υπηρεσιών
ψυχικής υγείας. Ενίσχυση των 300 Κέντρων Υγείας με πέντε Επαγγελματίες Ψυχικής
Υγείας ανά κέντρο, για την περαιτέρω ενσωμάτωση των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας στην
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.
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ΕΟΠYΥ: Διαπραγμάτευση για την αποζημίωση
ελαστομερών αντλιών μιας χρήσης και αναλώσιμων

virus.com.gr/eopyy-diapragmateysi-gia-tin-apozimiosi-elastomeron-antlion-mias-chrisis-kai-analosimon

Ο ΕΟΠΥΥ ανακοινώνει την έναρξη της διαδικασίας διαπραγμάτευσης με αντικείμενο για
την ελαστομερή αντλία (μιας χρήσης) για έγχυση φαρμάκου αποσιδήρωσης,
φαρμάκου χημειοθεραπείας, φαρμάκου χημειοθεραπείας και αναλώσιμα αυτής.

Η διαπραγμάτευση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του έργου της Επιτροπής
Διαπραγμάτευσης Τιμών Αποζημίωσης Υπηρεσιών Υγείας, Ιατροτεχνολογικών
Προϊόντων και Υλικών ΕΟΠΥΥ (ν.4931/2022), όπως ειδικότερα ορίζεται με την υπ’
αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 69310/10- 11-2020 Απόφαση του Υπουργού Υγείας (ΦΕΚ τ. Β’,
4949/10-11-2020).

Αίτηση συμμετοχής μπορούν να καταθέσουν εισαγωγείς ή εγχώριους παραγωγούς/
κατασκευαστές, ήτοι εταιρείες οι οποίες έχουν δηλώσει τα Ι/Π στο Μητρώο
Αποζημιούμενων Προϊόντων του ΕΟΠΥΥ.  Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να
υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής για διαπραγμάτευση, αφού συμπληρώσουν και
αποστείλουν τη συνημμένη αίτηση στην ηλεκτρονική διεύθυνση: ed@eopyy.gov.gr έως
τις 12 Ιουνίου.

Ο ΕΟΠΥΥ διευκρινίζει ότι σε περίπτωση υποβολής αίτησης συμμετοχής
διαπραγμάτευσης συλλογικού οργάνου, θα πρέπει να δηλωθεί ο νόμιμος εκπρόσωπος
ή εκπρόσωποι που θα συμμετέχουν στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης. Με την λήξη
της ημερομηνίας υποβολής, ο οργανισμός θα στείλει το Πληροφοριακό Δελτίο και κάθε
ενδιαφερόμενος θα ενημερωθεί για την έναρξη της διαδικασίας διαπραγμάτευσης (τόπος,
ημερομηνία, τρόπος). Η προσέλευση των ενδιαφερομένων στη διαδικασία της
διαπραγμάτευσης είναι υποχρεωτική.

https://virus.com.gr/eopyy-diapragmateysi-gia-tin-apozimiosi-elastomeron-antlion-mias-chrisis-kai-analosimon/
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Ξεχωριστός πυλώνας η ψυχική υγεία με πόρους 1,23
δισ.δολαρίων
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Τετάρτη, 07 Ιουνίου 2023, 18:01

Υλοποιώντας τη δέσμευση της προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον
ντερ Λάιεν στην ομιλία της για την κατάσταση της Ένωσης το 2022, η Κομισιόν
προσθέτει έναν πυλώνα στην Ευρωπαϊκή Ένωση Υγείας: μια νέα ολοκληρωμένη
προσέγγιση στην ψυχική υγεία.

Η προσέγγιση αυτή αποτελεί ένα πρώτο και σημαντικό βήμα για την εξομοίωση της
ψυχικής υγείας με τη σωματική υγεία και για την εξασφάλιση μιας νέας διατομεακής
προσέγγισης των ζητημάτων ψυχικής υγείας. Με 20 εμβληματικές πρωτοβουλίες και
ενωσιακή χρηματοδότηση ύψους 1,23 δισ. ευρώ από διαφορετικά χρηματοδοτικά μέσα,
η ευρωπαϊκή Επιτροπή δίνει προτεραιότητα στους ανθρώπους και στην ψυχική τους
υγεία.

Η ανακοίνωση της Κομισιόν έρχεται την κατάλληλη στιγμή: ήδη πριν από την πανδημία
COVID-19, στην ΕΕ 1 στα 6 άτομα αντιμετώπιζε προβλήματα ψυχικής υγείας και η
κατάσταση αυτή επιδεινώθηκε με τις άνευ προηγουμένου κρίσεις που αντιμετωπίσαμε τα
τελευταία χρόνια. Το κόστος της μη ανάληψης δράσης είναι σημαντικό και ανέρχεται σε
600 δισ. ευρώ ετησίως.

Γιατί είναι σημαντική η ψυχική υγεία - Τα βασικά στοιχεία για την αντιμετώπιση των
προβλημάτων
Στο πλαίσιο σημαντικών τεχνολογικών, περιβαλλοντικών και κοινωνικών αλλαγών που
επηρεάζουν την ικανότητα των ανθρώπων να αντιμετωπίσουν αυτές τις προκλήσεις,η
δράση της ΕΕ για την ψυχική υγεία θα επικεντρωθεί σε τρεις κατευθυντήριες αρχές:

1. κατάλληλη και αποτελεσματική πρόληψη,
2. πρόσβαση σε υψηλής ποιότητας και οικονομικά προσιτή ψυχική περίθαλψη και

θεραπεία των ψυχικών νόσων, και
3. επανένταξη στην κοινωνία μετά την ανάρρωση.

Αυτή η ολοκληρωμένη προσέγγιση εξετάζει την πτυχή της ψυχικής υγείας σε όλες τις
πολιτικές για να εντοπίσει τους πολύπλευρους παράγοντες κινδύνου της ψυχικής υγείας.

Σύμφωνα με την προσέγγιση αυτή, συγκεκριμένες δράσεις θα καλύπτουν ευρύ πεδίο
πολιτικών και θα περιλαμβάνουν προσπάθειες για:
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προώθηση της καλής ψυχικής υγείας μέσω της πρόληψης και της έγκαιρης
διάγνωσης συμπεριλαμβανομένης μιας ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας για την
πρόληψη της κατάθλιψης και των αυτοκτονιών, ενός ευρωπαϊκού κώδικα για την
ψυχική υγεία και της ενισχυμένης έρευνας για την υγεία του εγκεφάλου
επένδυση στην κατάρτιση και την ανάπτυξη ικανοτήτων που ενισχύουν την ψυχική
υγεία σε όλες τις πολιτικές και βελτιώνουν την πρόσβαση σε θεραπεία και
περίθαλψη. Οι δράσεις θα περιλαμβάνουν προγράμματα κατάρτισης και
ανταλλαγών για επαγγελματίες και τεχνική υποστήριξη για μεταρρυθμίσεις στον
τομέα της ψυχικής υγείας σε εθνικό επίπεδο.
εξασφάλιση καλής ψυχικής υγείας στην εργασία μέσω της ευαισθητοποίησης και
της βελτίωσης της πρόληψης. Αυτό θα επιτευχθεί, για παράδειγμα, μέσω
εκστρατειών ευαισθητοποίησης σε επίπεδο ΕΕ από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για
την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία (EU-OSHA) και μέσω πιθανής
μελλοντικής πρωτοβουλίας της ΕΕ για τους ψυχοκοινωνικούς κινδύνους στην
εργασία.
προστασία των παιδιών και των νέων στην περίοδο που είναι πολύ ευάλωτα και
διαπλάθεται η προσωπικότητά τους, σε ένα περιβάλλον αυξανόμενης πίεσης και
προκλήσεων. Τα μέτρα περιλαμβάνουν ένα δίκτυο ψυχικής υγείας των παιδιών και
των νέων, μια εργαλειοθήκη πρόληψης για τα παιδιά που αντιμετωπίζουν τους
βασικούς καθοριστικούς για την υγεία παράγοντες της ψυχικής και σωματικής
υγείας, καθώς και καλύτερη προστασία στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης.
βοήθεια στις ευάλωτες ομάδες παρέχοντας στοχευμένη στήριξη σε όσους έχουν
μεγαλύτερη ανάγκη, όπως οι ηλικιωμένοι, τα άτομα που βρίσκονται σε δυσχερή
οικονομική ή κοινωνική κατάσταση και οι πληθυσμοί μεταναστών/προσφύγων.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στους πληθυσμούς που πλήττονται από συγκρούσεις, και
πιο συγκεκριμένα στους πληθυσμούς (ιδίως τα παιδιά) που έχουν εκτοπιστεί από
την Ουκρανία και τα παιδιά στην Ουκρανία που αντιμετωπίζουν το τραύμα του
πολέμου.
να αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση σε διεθνές επίπεδο, αυξάνοντας την
ευαισθητοποίηση και παρέχοντας ποιοτική στήριξη στον τομέα της ψυχικής υγείας
σε καταστάσεις έκτακτης ανθρωπιστικής ανάγκης.

Ιστορικό

Ακόμη και πριν από την πανδημία COVID-19, περίπου 84 εκατομμύρια άνθρωποι στην
ΕΕ αντιμετώπιζαν προβλήματα ψυχικής υγείας και έκτοτε ο αριθμός έχει αυξηθεί. Η
πανδημία έχει ασκήσει πρόσθετη πίεση στην ψυχική υγεία, ιδίως όσον αφορά τους
νέους και τα άτομα με προϋπάρχουσες ψυχικές παθήσεις. Τον Σεπτέμβριο του 2022 η
πρόεδρος κ. φον ντερ Λάιεν, στην ομιλία της για την κατάσταση της Ένωσης, εξήγγειλε
νέα πρωτοβουλία για την ψυχική υγεία.

Η πρωτοβουλία ανταποκρίνεται επίσης σε εκκλήσεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και
σε πρόταση που υπέβαλαν οι πολίτες στο πλαίσιο της Διάσκεψης για το Μέλλον της
Ευρώπης. Το κόστος της μη ανάληψης δράσης για την ψυχική υγεία είναι σημαντικό και
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προβλέπεται να αυξηθεί, μετά τις παγκόσμιες προκλήσεις που συνδέονται με τις
κοινωνικές, πολιτικές και περιβαλλοντικές αλλαγές, την αύξηση της ψηφιοποίησης, τις
οικονομικές πιέσεις και τις ριζικές αλλαγές στην αγορά εργασίας.

Το συνολικό κόστος των προβλημάτων ψυχικής υγείας — το οποίο περιλαμβάνει τόσο το
κόστος για τα συστήματα υγείας και τα προγράμματα κοινωνικής ασφάλισης, όσο και τη
χαμηλότερη παραγωγικότητα της εργασίας και των εργαζομένων — εκτιμάται ότι
υπερβαίνει το 4 % του ΑΕΠ σε όλες τις χώρες της ΕΕ, ποσοστό που αντιστοιχεί σε πάνω
από 600 δισ. ευρώ ετησίως.
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